

# NÓGRÁDI HÍREK

A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT NÓGRÁDVÁRMEGYEI POLITIKAI HETILAPJA

Hadifoglyaink át nem adható levelei — Súlyos baleset az Ipartestület előtt

## Pártunk a kultúráért

A magyar munkásmozgalom sok évtizedes harcaiban mindig arra törekedett, hogy a munkásság fölemelkedéséért vívott küzdelmeiben ne csak a hatalom felé álljon fel követeléseket, hanem a maga erejével igyekezett a munkásosztály tagjait emberi színvonalra emelni.

Mindég tudtuk és vallottuk azt a szocialista jelszót, hogy a „Tudás hatalom”. Ezért szervezte a szocialista munkásmozgalom a szak- és párt szervezeti könyvtárakat, a szemináriumokat, ezért tartottunk sok ezer nyilvános gyűlést, előadást és tanfolyamot. Ezért szerveztük a munkásság dal- és zenegyűléseit és ezért hoztunk áldozatot a sajtóért, az irodalomért, a művészetért. Csak jó felkészültségű munkások képezhetik alapját a munkásosztály fölemelkedési küzdelmének és ezért irányul pártunk minden törekvése arra, hogy demokráciánk dolgozóit minél magasabb szellemi nivóra emelje.

November havában a Szociáldemokrata Párt minden szervezetében komoly kulturmunka folyik. Most közreadjuk párt szervezetünk tagjai számára azokat az eredményeket, amelyeket a szociáldemokrata művészek, írók és költők mozgalmunk fennállása óta alkottak.

Nógrád vármegye párt szervezeti serény munkával készülődnek, hogy minél értékesebbet adjanak a magyar dolgozóknak és főlébreszék bennük az érdeklődést az igazi kultúra, az igazi művészet iránt. Arra törekszünk, hogy a demokratikus Magyarország dolgozóit minél tisztábban és minél világosabban lássák azt az utat, amelyen haladniuk kell. Hogy osztályunk, művészeinek és íróinak szellemi termékein keresztül fölismerehessék osztályhelyzetüket és szorosabban fogják a munkásság együttműködését.

A szociáldemokrata munkásság tudja legjobban, hogy mit jelent az az erő, ami a tudásban rejlik. Minél inkább vértesszük fel magunkat a kultúra fegyvereivel, annál gyorsabban haladunk a szocializmus megvalósítása felé annál könnyebben szállunk szembe mindazokkal a tényezőkkel, amelyek a maguk hatalmát mindég a tudatlanságra építették.

Gazdasági nehézségeinkben sokszor találkozunk hitetlenkedőkkel, tamaskodókkal, akiket könnyen vezetnek felre a reakció suttogó propagandistái. Mindezek az egyének hiájával vannak a tisztánlátásnak, mert szellemi táplálékukat nem a progresszív gondolkozású művészek írásából merítik, hanem legtöbbször

## A stabilizáció sikerét elsősorban iparunk biztosította

Mint a Népszava vasárnapi november 9.-i számában olvashatjuk a külföldi országok számára is meglepetést jelentett, hogy a főleg agrárjellegű Magyarország, amely az elmúlt évtizedekben főként mezőgazdasági terményeket exportált, a felszabadulás óta elsősorban iparcikkekkel ajánlott átvételre.

A magyar ipar, amely a felszabadulás és különösen a stabilizáció óta rohamlépésben fejlődik, a német ipar kíséretével Közép és Délkelet-Európa legszámottevőbb ipari államává vált.

Az ipari dolgozók 12 hónapos néma küzdelmének köszönhetően az ország, hogy 1947 augusztus 1-én már a 3 éves terv végrehajtása is megindulhatott.

Ma már megállapíthatjuk, írja a

Népszava, hogy a stabilizáció sikerét is elsősorban iparunk nagyarányú fejlődése biztosította, hiszen mezőgazdaságunk produktivitása a lehető legkedvezőtlenebbnek bizonyult.

A bányászat és kohászat elérte békebeli színvonalát. E két termelési ág csodálatra méltó eredményei tették lehetővé vas és fémparunk fejlődését. Bőriparunk 1945-ben a békebeli termelésnek csupán 10%-át érte el, de dacára bőriparunk nyers és félkészáru készletének elhurcolásával ért mintegy 75%-os veszteségének 1947 augusztusig sikerült elérni a bőriparban a békebeli termelés 70%-át. A stabilizáció első hónapjában mindössze 3000 pár típuscipő készült, míg ez év

augusztusában ez a szám meghaladta a 300.000-et.

Textil-iparunk termelése az elmúlt egy esztendő alatt megháromszorozódott. A textilipar rohamos mérvű emelkedése lehetővé teszi, hogy a 3 éves terv harmadik esztendejében már 25%-al túlhaladjuk a békebeli termelést.

A termelési eredményekért a dicsőret oroszlánrésze az ipari munkásságot illeti. Bán Antal elvtárs a szociáldemokrata iparügyi miniszter vezetésével folyt ez a belpolitikai válságok és közellátási nehézségek közepette is megfeszített munka aki a legnagyobb felelősséggel vezette és irányította a magyar ipar ujjáépítését és a termelés fokozását.

## Elfogták — megszökött — újra elfogták

A napilapok hírt adtak az alvilág Hekus Dönci néven ismert legelvetemültebb gyilkosáról és betörő vezérééről. Mészáros István, akit az alvilág Hekus Dönci néven becézett, a napokban került rendőr-kézre, amely alkalommal a vallás során nemcsak a Párisi áruházban meggyilkolt Hradicai Ersei esetét vallotta be, hanem egész bűnös életét jegyzőkönyvbe mondotta. Kiderült, hogy a háború alatt a németek számára kémkedett és nagyon

sok baloldali gondolkodású embert juttatott fasiszta hóhérok kezére.

A rendőrségtől való átszállítása után a Markó-utcai fogházból óvatosan pillanatban a fogházőrök kezéből lépett meg és mozifilmbe illő regényes uton vitte végbe szökését. 48 órával asután, hogy az ügyészségtől megszökött Vértes-szőlősen Lusztig Miksa nyomozó hadnagy felesége, valamint maga a rendőr tiszt is felismerte

és ismét a rendőrség kezébe került.

A többszörös gyilkos statáriális bíróság előtt felel tetteiért. A kérekerítés érdekében kitűzött 5000 forintos jutalmat a főkapitány megosztotta 3000 forintot Lusztig Miksa nyomozó hadnagy kapott, aki a véreskezű gangszert a rendőrségre kísérte, míg 2000 forintot azok között a nyomozó csoportok között osztottak szét, akik kérekerítésében részt vettek.

## Rendelet a kettős kenyérből

A hivatalos lap vasárnapi száma rendeletet közöl a hatósági kenyérellátásban részesülők ellátását illetően. A rendelet az ellátásban részesülőket két csoportra osztja. Minthogy a kenyérgabona hivatalos ára az elmúlt évihez képest 50, illetőleg 100 százalékkal emelkedett, a jelenlegi kenyérrák csak a tehetősebb rétegekre kirótt jegyárkiegészítés felhasználásával tarthatók fenn.

A rendelet szerint a második csoportba tartozók a hatósági kenyérből árkiegészítést kötelesek

fizetni, amelynek összegét a közellátásügyi miniszter állapítja meg. Nem fizetnek árkiegészítést azok a munkavállalók, akiknek jövedelme a havi 1500 Ft-ot, két eltartott személy esetében a havi 1800 Ft-ot nem haladja meg, valamint azok az iparosok és kereskedők, akik az I. és II. adóosztályba tartoznak.

Az első csoportba tartoznak a nyugdíjasok, nyughéreszek és kegydíjasok, ha nyugdíjuk nem haladja meg az 1500—Frt értékhatárt és nincs önálló foglalkozása. Hasonló elbírálás alá esnek a hadigondozot-

a ponyva-irodalom és a vásári koklerkedés lomtárából.

A mi kötelességünk hogy végleg leszámoljunk ezzel a lélekmérgező alkultúrával és adjunk a dolgozó népnek olyan értékeket, amelyek valóban emelkedett szellemű

és nemesen gondolkodó embert formálnak. Ezért visszük november havában a kultúra áldásait falvaink és városaink dolgozóit közé, hogy megazertve azt úgy tudjanak cselekedni, ahogyan nehéz idők megkövetelik.

tak, hadisegélyesek, nemzetigondozottak és munkanélküliek.

A második ellátási csoportba tartozók részére havonként adják ki az élelmiszerjegyet. Az árkiegészítést havonként kell megfizetni.

**Az Impreszionista művészetről.** A Szabadművelődési Felügyelőség rendezésében folyó hó 5-én este 6 órakor a balassagyarmati Nőbizottság előadást tartott. Szép Róbert elvtárs tanár az impreszionista művészet címén adott ismertetőt főleg Babits Mihály, Tóth Árpád és Juhász Gyula költészetéről. Az előadót mindvégig feszült figyelemmel hallgatta meg a nagyszámú közönség.

Minél többet tanulunk és minél többet tanítunk, annál könnyebben jutunk át gazdasági nehézségeinken és tudással felkészülve formáljuk a magyar demokráciát olyan széppé, olyan nagyszerűvé, amilyenek álmodtuk.



# A munkásság és a kultúra

Írta: Márkus Lajos vm. titkár

A dolgozó ember, mióta a történelem lapjait forgatjuk, megállapíthatóan mindig igyekezett a maga munkájába a sablontól eltérően valami sajátosságot belevinni. Az egyén a maga felfogásának megfelelően már az őskorban sajátos lelkialkítást vitte bele egyszerű szerzeményeinek készítésébe. Minél inkább fejlődött ki az ősemberből a civilizált lény, annál inkább csiszolódott, finomodott a szép iránti érzék és alakultak ki a különböző művészeti formák. Maga a művészet, munka, amely szellemi és fizikai készséget igényel. Az egyszerű iparos, különösképpen a gépi fejlődés előtt művészi tökélyre emelte a maga mesterségét. De nemcsak az iparos, a szántó-vető ember is a barázdák, vagy a kévek rakása közben igyekezett munkájába bizonyos csínyet és ezzel együtt egy olyan rendszert belevinni, amely a szemléiben feltétlenül hatásokat vált ki.

Ha végignézzük az emberiség történelméről, akkor azt látjuk, hogy minden vérzivatar dacára, a fejlődésnek voltak olyan szakaszai, amelyekben a művészet, irodalom, színjátszás, szobrászat, mind összefüggésben voltak a társadalom akkori vallási felfogásával. Az Ó-kor híres görög szobrászai, vagy énekesei a maguk művészetét elsősorban az akkori vallási világ felfogásának megfelelően alakították és ha látunk képeket a rómaiak dorbézoló ünnepeiről, akkor tudnunk kell azokról is, hogy mindezek az akkori nép vallásos ünnepeit örökltik meg.

Krisztus megjelenésével és az utána következő évszázadokkal a keresztény világ vallásérfölcséinek megfelelő képzőművészeti ábrázolással találkozunk, amelyek között a leghíresebbek a 15. század-beli olasz falfestmények, templomépületek. A 16. és 17. század művészete még erősen ennek a biblikus művészetnek a hatása alatt áll és ha valamennyire a 18. század művészete és irodalma már bizonyos mértékig világias, akkor is megállapítható ezekről, hogy újat alkotni teljes egészében nem tudott. Ha ezekben az újabb-kori művészetekben meg is nyilatkozik a világi élet és gondolkodás ábrázolása, elszakadni az akkori idők polgári felfogása szerint annál is inkább nem tudott, mert hiszen a művészetek pártolása elsősorban a vagyonos főurak, polgárok, általában a papság és a nemesség kiváltsága volt, ezek voltak a támogatói és vásárlói, ezeknek lelkülete, érdekei szerint kellett tehát a művészek is — ha élni akart — a maga gondolatait szabályozni.

Kétségtelen, hogy az egyházi művészet, úgy képzőművészeti, mint zeneirodalmi és egyéb téren kiválót alkotott és rendkívül hatással volt az akkori néplelek erkölcsi életének kialakítására. A művészek azonban nemcsak a kor szelleméhez kényeszerülnek igazodni, hanem munkálkodásukat az anyag is szabályozza, azok a lehetőségek tudniillik, amelyek egy művészi gondolat anyagi kiforrásához szükségesek. A festők, a vászón, a márvány, a hegedű, vagy zongora mind-mind csak egy bizonyos időben, vagy egy bizonyos helyen álltak rendelkezésre, vagy ha meg is volt egyik-másik alapanyag, de nem volt meg hozzá a

kellő szerszám, a megmunkáláshoz. A márványszoborhoz acélvéső kell. A barlangok művésze pedig csak primitív kőszerszámmal rendelkezett, amelyekkel a maga vélt isteneit a barlang falába karcolta. A ráérő pásztorok pedig bicskájukkal rendszeresen csak egy darab fát faragtak ki, sokszor művészi tökéletességgel. A dobok és a hárfák idejében még ismeretlenek voltak a későbbi idők mesterhegedűi, vagy a mai kor sokrétűen tagozódó hatalmas zenekarrái. A mai művészetünk tehát épp oly fejlődésnek a következménye, mint amilyen fejlődésen ment át maga az ember, az ősemberi lénytől napjaink kulturemberéig.

Ha beszélünk arról, hogy a különböző koroknak különböző kultúrájuk van, akkor meg kell még említenünk, hogy ezeknek a kultúr megnyilvánulásoknak is vannak változataik. Ezek a változatok pontos képét adják az akkor élő emberek gazdasági és politikai helyzetének valamint az ebből fakadó közfelfogásnak és idegállapotnak. A békés termelő munkát végző emberek művészete természetesen a munkát dicsőíti és azt helyezi a művészet előterébe. Míg a háború hatása alatt rendszeresen magának a háborúnak dicsőítése, vagy csak nagyon kivételes esetekben a tömeggyilkolást elítélő művészi megnyilatkozások látnak napvilágot. A cézárokat és diktátorokat maguk fölött érző művészek

gép, a természetet igyekszik és a való életet ábrázolni a festő, az író, a költő és a zeneirodalom, ezt azonban úgy, hogy nem a dolgok mélyére nézve, hanem csak egyszerűen tárgyi ábrázolással adja azt. Csak kevés kivételek azok, amelyek a felszín mögött meglátják a lényegét és a finommodoru nyárspolgár, vagy a verejtékező munkás művészetünkben nem felszínesen, hanem valóságos lényegükben ábrázolják. Az író a kenetteljes szavú fűszeres, cilinderes figurájában bemutatja az apró emberek uzsorását, míg az izzadó munkás életéről nemcsak azt írja meg, hogy becsületes és szorgalmas, hanem megmutatja azt is, hogy izzadságának gyümölcsét nem a munkás maga, hanem az általa kiszolgált bánya, vagy kohó tulajdonosa vágja zsebre.

A szocialista munkásmozgalom mind erősebb kialakulásával a nemzetek szabadság-küzdemeinek Lantosa mellett felsír a kizsákmányolt embermilliók apró hegedűseinek hősi szava és éneklik a munka hőseinek küzdelmes életét, buzdítják őket az emberibb életért való harcra épp úgy, mint egykor Rákóczi táborának dalosa Cinka Panna, vagy mint a 48-as szabadságharc lángszavú költője Petőfi Sándor.

Minél inkább szélesbedik ki a szocialista munkásmozgalom szerte a világban, annál több és több képzett művész áll be a munka dicső-

ket meg nem nevezve, hiszen oly sokat lehetne felsorolni, elsősorban a dolgozó néperért alakította és alakítja és minden tudását latbaveti, hogy a művészet és a kultúra általában alázatos szolgálója legyen a népek leghőbb vágyának a békének. A béke, amely nem a temető csöndjén, hanem a vidámkedvű munkájukból gondtalanul élő emberek életét jelenti és amelyben mód adódik arra, hogy a többi nemzetek kulturáját megismerve magunkat még magasabb fokra emeljük és ezáltal a magyar nemzet kulturáját gazdagítva vigyük népünket közelebb a kulturnemzetek táborához. Egy ilyen nagyszerű összefogással a dolgozó százmilliók egymás megbecsülésével biztosítjuk valóban, a művészet fejlődését és a munka dicsőítésének örök lehetőségeit.

## Pártközi értekezlet Balassagyarmaton

A koalícióba tömörült pártok megyei vezetői folyó hó 6-án pártközi értekezletet tartottak. Az értekezlet behatóan foglalkozott a megye közellátási problémáival. Az értekezleten résztvevő dr. Hazay László főispán közellátási kormánybiztos eddig megtett intézkedéseit ismertette. Bejelentette, hogy a burgonya szállítás korlátozása ügyében kiadott rendeletet lelkiismeretlen egyének kijátszák, amelynek megakadályozására határozott rendőri intézkedéseket foganatosít. A villanyvilágítással ellátatlanok világítása érdekében mindent elkövet, hogy megyénk petroleum szükségletét kiutalás megszerzésével biztosítsa.

A kenyérellátás zavarainak leküzdése érdekében felhívja az MSZK figyelmét az értekezlet, hogy Balassagyarmaton és Salgótarjánban tartson megfelelően tárolt készleteket, hogy a kenyér és liszrellátás a lehetőségek szerint zavartalan legyen. Kifogások hangzottak el a tekintetben, hogy a pékek Balassagyarmaton 1 kg lisztért 1 kg kenyeret szolgáltatának ki cserébe, holott 1 kg lisztből 136 kg kenyeret lehet sütni. Az így megtakarított liszt mellékutakon kerül a forgalomba és alkalmat ad az illegális kereskedelemre. Az értekezlet felkérte a főispánt, hogy az ügyben tegyen határozott intézkedéseket.

A tüzelőellátás, valamint a munkanélküliség leküzdése érdekében is beható tanácskozást folytatott a pártközi értekezlet és felkérte az illetékeseket, hogy mindent kövessenek el az olcsó tüzelő megszerzése és a munkanélküliek munkához juttatása érdekében.

**Rádió, kerékpár,  
varrógép, írógép,  
és mindennemű villamos munkák  
szakszerű JAVÍTÁSAT  
teljesítséggel ELVÁLLALOM!**  
**Szántó Imre**  
Salgótarján, Rákóczi-ut 33. sz.  
Telefonszám: 72.

## Felhívás.

Felkérem mindazon egyéneket, akik a balassagyarmati 2675. számú telekjegyzékben felvett Papp Sarolta és Papp Edith néven álló ingatlanra, mint jelzálogos hitelezők valamilyen összeg erejéig be vannak kebeleztve, ilyen minőségükben Pacsmár Andor salgótarjáni lakosnál, Salgótarján, Pályaudvar 1., 8. napon belül, megjelenni szíveskedjenek.

Balassagyarmat, 1947 november 14.  
**Papp Sarolta és Papp Edith**  
balassagyarmati lakosok  
mint néhai Papp József örökösei

**Ma a DEMOKRÁCIÁÉRT, holnap a  
SZOCIALIZMUSÉRT harcol a  
"NÓGRÁDI HÍRKE"**

## Meghívó!

A Szociáldemokrata Párt Balassagyarmati Szervezete folyó hó 19-én szerdán este fél 8 órai kezdettel nagy irodalmi előadást rendez. Az előadáson személyesen vesznek részt

**Kassák Lajos és Palotai Boris országos nevű írók.**

Fellépnek még dr. Hazay Lászlóné elvtárs énekszámokkal, zongorázik Kluts Kató. Verseket mondanak: Raffay Sándorné, Kerekes Erzsébet és Vida Tibor.

Ezen előadásra balassagyarmati párttagjainkat, valamint a kultúra iránt érdeklődő közönséget lisztelelletel meghívja a **VEZETŐSÉG.**

A nagy érdeklődésre való tekintettel kérjük elvtársainkat és barátainkat, hogy mérsékelt áru jegyeiket a pártirodában és a Nőbizottság tagjainál elővételben megvásárolni szíveskedjenek.

képtelenek másra, mint ezeknek az uralmuknak dicsőítésére és az elnyomott népek művészeinek megnyilatkozását, a szomorúság, vagy a szabadság iránti vágy kifejezése jellemzi. Sajnos az emberi gyarlóság következtében csak áldozatot vállaló kevesek azok, akik egy nép szenvedéseit a művészetben vetítik a világ elé, míg a napos oldalt a többség választja magának.

Az emberi társadalom fejlődésével a technika is bevonul a népek életébe és ezek az eszközök, valamint az ő hatásuk következtében is kialakuló újabb társadalmi formák, politikai és szellemi áramlatok új utakat és új lehetőségeket nyitnak a művészet számára. A 19. században mindjobban kialakuló szocialis és szocialisztikus mozgalmak, valamint a 18. századvégi nagy francia forradalom, hatalmas erővel alakítják át a társadalmat. A polgárság megerősödése, a bér munkás osztály kialakulása, valamint a technika rohamos fejlődése, új lehetőségeket és új ideálokat adnak a művészetnek. Már előtérbe kerül a művészet ábrázolásában a polgár, a család, a műhely, a munkás és a

ítóinek táborába és vésővel és ceruzával és nyomtatott betűn keresztül és a művészet minden eszközével hirdetik a dolgozó nép felszabadításának szükségességét. A magyar munkásság szocialista szakszervezeti és politikai mozgalmának kialakulásával szinte egyidejűen indul meg a munkásság kulturális nevelése. A könyvtárak és önképzőkörök nemcsak kivételes képességű embereknek adnak lehetőséget a művészetben való elmélyülésre, hanem hatalmas tömegeket nevelnek alkalmassá a bírálatra és a tevéleges művészeti munkálkodásra.

A mi ideálunk az osztályharcból fakadón az az új társadalmi rendszer, amely a termelő eszközök közösségi tulajdonba vételével az önzetlen, az egy mindenkiért és mindenki egyért elvet valló nagyszerű embertípust alakítja ki, amely nem tűri a rablancokat sem a kézen, sem a gondolatban és művészeti megnyilatkozásaiban bátran és harcosan kiáll a szabadságért, az emberi jogokért, a legszentebbért, amellyel az ember rendelkezik: az életért.

A munkásság a maga kulturáját tehát Magyarországon személye-



# Az orosz forradalom emlékünne- pélyei Nógrád-vármegyében

Vármegyénk demokratikus közön-  
sége a két munkáspárt vezetésével Ba-  
lassagyarmaton és Salgótarjában, vala-  
mint a megye nagyobb községeiben folyó  
hó 7-én ünnepi gyűléseket tartott. Az  
ünnepi gyűlések előadói méltatták a nagy  
szocialista forradalom jelentőségét, amelyek-  
ről az alábbiakban számolunk be.

Balassagyarmaton a vármegyeháza  
nagytermében a Magyar-Szovjet Művel-  
ködési társaság rendezésében Szép Róbert  
elvtárs a Szociáldemokrata Párt és a  
többi pártok nevében emlékezett meg az  
orosz proletariátus cári elnyomatásáról és  
az ennek nyomán kirobbant 1917-es  
forradalomról, mely új, emberibb életet  
hozott az orosz népnek. Szadlics István  
elvtárs megyei szakszervezeti titkár záró-  
beszédében a magyar nép hálóját tolmá-  
csolta a forradalom által teremtett felsza-  
badító Vörös Hadseregnek.

Salgótarjában az Ipartestület szék-  
házában tartottak ünnepi gyűlést. Az  
ünnepélyt az Acélgári zenekar Varsányi  
Antal vezényletével a Himnusz művészi  
intonálásával nyitotta meg, utána az Egye-  
sített Munkásdalárda énekelte a „Drága  
föld” című indulót Maróti Gyula szakavatott  
irányításával. Blánár Sándor Polgármester  
után Oczel János elvtárs, a Magyar  
Kommunista Párt orsz. képviselője mon-  
dott ünnepi beszédet.

A forradalom méltatása mellet pár-  
tuzamot vont a munkásság egységének  
fontossága mellett és felhívta a magyar  
dolgozókat az egymás megbecsülésére.

Zagyvapálfalván a Szociáldemokrata  
Párt és a Magyar kommunista Párt kö-  
zösén tartották meg az ünnepélyt. A pár-  
talvai ifjúsági zenekar a Himnusz, majd  
az orosz Himnuszot játszotta el valóban  
művészi tökéletességgel. Marosvölgyi Hen-  
rik karmester szinte egyedülállót hozott  
ki a nagyszerű ifjú muzsikusokból.

Faragona József elvtárs megnyitó  
szavai után Márkus Lajos elvtárs, a  
Szociáldemokrata Párt vármegyeyi titkára  
mondott ünnepi beszédet. Mit tudják azok  
akik sosem jártak Oroszországban — mon-  
dotta Márkus elvtárs, — hogy mily  
nagyszerűt alkotott a Lenin és Sztálin  
elvtársak által vezetett forradalom az orosz  
népnek. Csak az, aki saját szemével  
látta az orosz cári elnyomó rendszerét,  
csak az tudja igazán becsülni az októberi  
forradalmat. A világ kapitalistái által tá-  
mogott ellenforradalom leverése után új  
korak nyíltak a forradalom nyomán az  
orosz nép számára. Föld, szabadság,  
egyenlőség jutott az orosz muzsikusnak,  
a munkásnak, általában a dolgozó népnek  
és ezért harcolt oly hősiessé a fasiszmus  
ellen az elmúlt háborúban.

A magyar proletariátusnak is össze  
kell fognia és megvívnia a maga harcát  
a belső és külső kapitalista elnyomók  
ellen. Ezért is szükséges a két munkás-  
párt töretlen együttműködése. Értsék meg  
mindkét munkáspárt tagjai, hogy a de-  
mokrácia ellenségeit ne egymás soraiban  
keressük, hanem a munkásosztály sorain  
kívül. De vigyázzunk élenken, hogy osztá-  
lyunk tagjait ne befolyásolhassa a reak-  
ció és ne használhassa fel gazdasági ne-  
hézségeinket a demokrácia vívmányainak  
megdöntésére.

Csak a munkásosztály együttes  
harcával vívhatjuk meg a nemzetközi  
kapitalizmus ügynökeivel szemben a külső  
és belső küzdelmet, mely kell hogy a  
megerősödött demokrácián át elvezesse a  
magyar népet a szocializmushoz.

Márkus elvtárs előadását szűnni  
nem akaró tapssal köszönte meg az egy-  
begyűlt sokszáz főnyi hallgatóság, mely  
után Pothornyik József elvtárs, a Kom-  
munista Párt részéről mondott beszédet.

Nagybátonyban vasárnap délelőtt a  
templom előtti téren tartottak a közseg  
munkáspártjai ünnepi gyűlést, amely al-

kalommal a két munkáspárt részéről  
Márkus Lajos m. titkár és Pothornyik  
József Kommunista országgyűlési képviselő  
elvtársak méltatták a forradalom  
nagyszerű vívmányait.

Kisterenyén vasárnap délután Párt-  
napot tartott a Szociáldemokrata Párt.  
A pártnapon Márkus Lajos elvtárs a kül-  
és belpolitikai helyzet méltatása köz-  
ben ismertette az orosz forradalom kiala-  
kulását és megerősödését és párhuzamot  
vont a nemzetközi nagytőke akkori és  
mostani mesterkedései között. Akkor az  
orosz forradalmat, most a kialakuló népi  
demokráciákat akarnak megfojtani a sza-  
bad kizsákmányolás további biztosítása  
érdekében. A Szociáldemokrata Párt nem  
hajlandó azonban csábos szírihangoknak  
bedülni és minden erejével erősíti a dol-  
gozók frontját, amely a Szovjet szocialista  
állammal és a világ minden szocialistájá-  
val alapját képezi a békének és az em-  
beri életnek. Gyagy elvtárs, pártunk kis-  
terenyeyi elnöke köszönte meg a megyei  
titkár előadását és tett hűt a pártszerve-  
zet nevében a szociáldemokrata mozgalom  
mellett.

## A Mátrai Erőmű ünnepe a 30 éves Szovjet forradalom évfordulóján

Október 31-én d.u. 1 órai kezdet-  
tel pártunk Mátrai Erőmű szervezete  
rendkívüli taggyűlést tartott, melyen több,  
mint 100 tag vett részt.

A kül és belpolitikai beszámolót  
Steinherz Simon elvtárs, az Elektromos  
Művek h. vezérigazgatója tartotta. Beve-  
zetőjében ismertette az októberi forra-  
dalom jelentőségét, valamint magasvonalu  
beszédében emlékezett meg a Szovjet for-  
radalom 30-ik évfordulójáról. Beszámolt  
Steinherz elvtárs az országos pártvá-  
lasztmány október 25-i üléséről, ismertette  
az ott hozott határozatokat. A továbbiak-  
ban visszautasította, a tagság helyeslése  
mellett a személye és Jancsesz Imre  
központi üb. elnök ellen intézett sajtótá-  
madást.

Uzemi és Szociális kérdésekben  
Karácsony Károly elvtárs, a központi üb.  
tagja tájékoztatta elvtársainkat.

Rámutatott a mai nehéz gazdasági  
helyzetre, melynek hatványozott súlyát  
érezzük mi, közüzemi dolgozók.

Ismertette azokat a tervezeteket,  
melyek folyamatban vannak a közüzemi  
dolgozók magasabb életszínvonalának biz-  
tosítása érdekében.

Az értékes beszámolók után, melyek

ket a tagtársak lelkes tapsa fogadott,  
megindult a vita, melyhez több elvtársunk  
szólt hozzá.

A gyűlés a „Fel szocialisták”  
éneklésével ért véget.

## Értesítés

Értesítjük a NB. sportszerető  
tippelő közönséget, hogy a Volt Hadifog-  
lyok Bajtársi Szövetsége megkapta a  
Toto bizományosságot és annak árusítá-  
sát f. hó 17-től megkezdte a Rákóczi uti  
Tóth cukrászdában. A Toto szelvények  
utáni bizományi részesedést a Szövetség  
a munkanélküli, volt hadifoglyok felségélye-  
zésére fordítja.

Kérjük az NB. tippelő közönséget,  
hogy tippszelvény vásárlásával támogassa  
a munka nélkül lévő most hazatért hadi-  
foglyokat.

**Eladó ház** 4 szobás há-  
zamat Sal-  
gótarján Fő-utca 127. sz. alatt eladnám.  
Érdeklődni lehet Hegedűs János Kisle-  
renye Kosuth Lajos-ut 34. Bármikor  
megtekinthető. (x)

## Vasutas szakszervezeti kongresszus december 1-én

A magyar vasutasok szakszerve-  
zeti mozgalma több mint 50 esztendő  
multra tekint vissza. A múlt század utol-  
só éveiben kezdett szervezkedni először  
a magyar vasutasok és 1903-ban meg-  
tartott vasutas nagygyűlés küldöttsége  
már Hieronymi Károly kereskedelemügyi  
miniszternél tiltakozott a vasutas mozga-  
lomban résztvevők elbocsátása miatt.

A vasutasok mozgalma csak  
1910-ben kezd politikai szintű önteni, mi-  
után szakszervezeti vezetők kivétel nél-  
kül a Szociáldemokrata Párt tagjai voltak.  
Ezidőtől kezdve a vasutas mozgalom és  
a Szociáldemokrata Párt elválaszthatat-  
lanok lettek. Üldözések, büntetések, el-  
bocsátások és áthelyezések voltak a meg-  
torló fegyverei a Tisza és Horthy rend-  
szernek egyaránt. Mindennek dacára

azonban ha meg is szüntették a vasu-  
tasok szakszervezetét, az a föld alatt to-  
vább élt és a folszabadulás után újult  
erővel indult meg a vasutasok szerve-  
zése.

A folszabadulás után vasutas szak-  
szervezeti pozíciókat nagyban megnyir-  
bálta a két munkáspárt rossz együttmü-  
ködése, a B-listázás és egyéb hatások,  
amelynek következtében az 1945 őszén  
létrejött paritásos vezetőség szinte egy-  
oldaluan pártunk rovására eltolódott.

Most december 1-én újból összeül  
a vasutasok szakszervezeti kongresszusa,  
hogy bírálatot mondjon a jelenlegi veze-  
tőség két esztendői munkája felett és meg-  
határozza az irányt, amelyen az új veze-  
tőségnek haladnia kell. A szociáldemok-  
rata vasutasok követeléseit a szakszerve-

zetével szemben 9 pontban foglalták  
össze, amelynek főbb pontjai a következők:

2.) Szociáldemokrata főtitkárt a  
szakszervezet élére.

5.) A szociáldemokrata vasutas-  
ság hátrányos helyzetének megszüntetése.

9.) A szakszervezet mindennemű  
pártjellegének megszüntetése.

Csak ezt a néhány pontot ragad-  
tuk ki a vasutasok követeléseit közül,  
hiszünk és reméljük, hogy az elkövetke-  
zendő kongresszus méltányolni fogja a  
szociáldemokrata vasutasok jogos követel-  
éseit. A vasutasok ilyenmű döntése  
közelebb hozza egymáshoz a két munkás-  
párt tagjait a vasutas szakszervezeti  
belülés közös megértéssel vehetik fel a küz-  
delmet a jelentkező reakcióval szemben.

## A SZIM II. Országos kongresszusa

November 8-án Budapesten az  
ujvárosháza nagytermében gyűltek össze  
az ország ifjú szocialistái, hogy egy évi  
munkáról számot adjanak és a tanulás-  
gokat levonva azt a jövőre nézve érvé-  
nyesítsék. Számonkérjék az országos  
Vezetőségnek eddig végzett munkáját és  
a felmerült vitán kérdésekben döntsenek.  
A kongresszus főcélja az egységes SZIM  
megteremtése volt.

Szakasits Árpád és Bán Antal  
elvtársak, kik a kongresszus elnöki tiszt-  
ségét felváltva töltötték be, építő munkára  
hívták fel a kongresszus figyelmét. A  
kongresszus tagjai magukévá tették a fel-  
hívást és a vidék, a Pest környék, vala-  
mint Budapest küldötteinek egy része meg  
is tett mindent az építő munka érdekében.

Megdől az az állítás, hogy a SZIM-  
ben bal- és jobboldal van, mert a kong-  
resszus egységesen állást foglal a mun-  
káségység mellett, őszinte jóviszonyt a  
Szovjetunió-val, a végső cél a szocializ-  
mus érdekében. Ezen a kongresszuson  
eggyé kovácsolódott a vidék szocialista  
fiatalsága. Irhatunk arról is, nyíltan és  
őszintén, hogy nem a vidéken és a Pest-  
környékieken mullott az, hogy a kongres-  
szus félbeszakadt és ennél fogva nem  
végezte el azt a munkát, melyet el kellett  
volna végeznie. Egy magát forradalmi  
baloldalinak nevező éretlen kis csoport a  
maga peccenyjét akarta megsütni a más  
által rakott tűzön. Nem sikerült elérniök,  
amit akartak és megzavarták a tanácsko-  
zásokat.

Tudjuk azt, hogy egyes újságok  
tárgyilagosságot teljesen megelőzve gumi-  
botos verekedésről írtak, továbbá arról,  
hogy a szabályos küldöttigazolvánnyal  
rendelkező ifjakat nem engedték be a  
tanácskozások színhelyére.

Ezen újságok szavahihetősége eddig  
is kétséges volt előttünk, ezek után az  
írományok után megerősödött bennünk  
ez a hiedelem. Aki ismeri pártunkat és  
felfogásunkat, meg van győződve arról,  
hogy ilyen eszközökhöz nem igen szok-  
tunk nyulni, mert célszerűnek tartjuk  
meggyőzni elvtársainkat. A leghatározot-  
tabban visszautasítjuk ezen jobboldali  
megnyilvánulásokat a lapok részéről úgy,  
mint személyek részéről azzal, hogy  
kisdéd játékaikkal és rágalmaikkal ne a  
SZIM kongresszust próbálják befeketíteni,  
hanem nézzék körül a saját házuk tá-  
ján, mert akad ott söpörnivaló bőven.

November 9-én hajnali három óra-  
kor valóban félbeszakadt a kongresszus  
azzal a határozattal, hogy két hónap mul-  
va újra összejön, annak reményében,  
hogy két hónap mulva sikerül jómunkát  
végezni.

9-én, délelőtt 10 órakor zászlót  
avatott a SZIM, melyen Szakasits Árpád  
főtitkár mondott ünnepi beszédet. A  
zászlóanyai tisztségét Botyánszki Pálné  
elvtárs töltötte be. A felemelő ünnepséget  
a magyar rádió is közvetítette. *vmf.*

**A salgótarjáni polgár-  
mesterei hivatal közli,** hogy a  
Hangya Fogyasztási Szövetkezet raktárá-  
ban, a volt Ábrahám féle terményüzlet-  
ben ugyiszintén az Üveggyári Hangya-  
ban jegy nélkül vásárolható burgonya,  
tetszés szerinti mennyiségben.

A burgonya jelenlegi fogyasztói ára  
kilogramonként 1 forint 14 fillér.

## Haász Lajos

óras és ékszerész

Balassagyarmat

Rákóczi Fejedelems ut 41.

ajánlja 14 karátos fémjelzett arany és  
valódi ezüst tárgyakat, a legolcsóbb napl-  
ár mellett.  
Óra és ékszer javítások szakszerűen  
és gyorsan készülnek.



## Hadifoglyaink át nem adható levelei

Hadifoglyaink a messze távolból üzennek hozzátartozóiknak, azonban nem mindig írják meg pontosan a címeket és ezért bizony a várva-várt levél nem tud eljutni rendeltetési helyére. Hogy mégse kallódjanak el a levelek, azért alább közöljük a feladó és címzettek nevét, és arra kérjük olvasóinkat, hogy ha valaki azokat ismerné, úgy hazafias kötelességének tartsa értesíteni az illetőket. A címzett pontos címnek megadása esetén a Vöröskereszt (Budapest, VIII; Baross u. 15) a leveleket postán kiküldi.

Czakó Mihály, 315/2. Czakó Lajos géplakatosnak Árpád utca 146.

Farkas Antal, 299/18. Farkas Józsefnek.

Gólya Gáspár, 237. Gólya Mihály-nak Rákóczi u. 15

Jehótek András 7623. Jehótek Andrásnének Elsővölgy u. 11

Kiss Vince 7159/10. Kiss Vincénének Tülepuszta

Pálik János 339/14. Pálik Jánosnének F5 u. 80

Pásztor János 376/1. Ispán Józsefnek

Prieckzi Pál 213/3. Pap Pálnak Kisterenye

Solga Pál 217/2. özv. Solga Jánosnének Felsőtator 2

Sáráki György 7185/1 Fekete Istvánnak Malom u. 2

Sipos Ábel Bertalan 7148/4. Sipos Ábelnének Mátracsana

Surányi József 148/16. Surányi Józsefnének Füle u. 94

Tari Tivadar János 7299/9. Molnár Ilésnek

Telek József János 270/5. Telek Jánosnak Felsőtóra sor 3

Tóth József 7108/12. Tóth Istvánnak Erzsébet u. 18

Várfalvi József 7062/2. Várfalvi Józsefnének

Vincze István 424/12. özv. Vincze Jánosnének Vöröskeresztpuszta

Virág András 384/6. Virág Jánosnének vagy Jánosnak Kisterenye Király utca 1.

Pk. 3336/1947.

182/1947 V.H.Sa.

## Árverési hirdetmény.

Szántó Sándor javára 1100 ft. tőke, ennek 1947. január 1-től járó 5% kamata 200 ft. eddigi, továbbá 16 ft. 50 fill. árverési kifizetési költsége erejéig a Balassagyarmati járásbíróság Pk. 3336/1947. sz. végzésére elrendelt végrehajtása során lefoglalt 16.780 becsértékű üzleti áruk Balassagyarmaton Rákóczi Fejedelem-ut 28. sz. alatt 1947. nov. 28-án délelőtt fél 12 órakor bíróság elárvereztetnek. (x)

## „Nemzeti Szálló-étterem”

Salgótarjában ujjonnan berendezve megnyit. Tiszta szobák, izécs házikoszt. Figyelmes kiszolgálás, állandó étkezőknek kedvezmény.

(x) ifj. Borzohy György bérli

## Rádió, kerékpár, varrógép, irógép

és mindennemű villamos munkák szakaszorá JAVÍTÁSÁT felelősséggel ELVÁLLALOM!

Abonyi Antal Salgótarján, Rákóczi-u. 22. sz. Telefonszám: 84. X

## 4. NÓGRÁDI HÍREK

1947. november 14. Péntek

# SPORT

## V. ETO — SalBTC 4:1 (2:0)

Győr, 3000 néző. Játékvezető Svára.

**Góllövők: Józsa, Gőcze, Dombos, Fehérvári és Csuberda.**

V. ETO: Cseh — Baróti, Bányik — Fehérvári, Kovács I, Hárs — Dombos, Nyiregyházi, Kiss, Józsa, Gőcze.

SalBTC: Oláh — Ujj, Gáspár — Szabó, Debreceni, Kiss — Csák, Csuberda, Szabó I. Lackó, Bányik.

SalBTC kezd és rögtön támadásba is lendül. Ugy indul a játék, hogy a jászai csapat nyeri a mérkőzést, de a nagy-szerű kezdés után a győri ETO veszi át a játék irányítását. A 15. percben Józsa 16 méterről kapásból nagy gólt lő. 1:0. Majd továbbra is a hazai csapat támad és a 21. percben Gőcze Oláh kezei közül a hálóba fejezi a labdát. 2:0 a Győriek javára. A SalBTC csak ritkán támad, de veszélytelenül. Az utolsó percben Bányiknak nyílik nagy helyzete, de a jó labdát kapu fölé rugja.

A második féldő a győri csapat nagy támadásával indul és a vendég SalBTC kapujátostromolják. Tarjáni csapatra nem

lehet ráismerni, szétesően és rosszul játszik. A 25. percben Dombos a védők közül kiugrik és a kifutó Oláh mellett a hálóba lövi a labdát. 3:0. A gól után rövid időre a SalBTC lendül támadásba, de Csuberda nagy lövését a győri kaput bravurosán védi. A 34. percben szöglet után Fehérvárihoz kerül a labda, aki a 16-osról a hálóba bombáz. 4:0 A 39. percben Cseh a győri kapus súlyos szabálytalanságot követ el a kitérő Csuberda ellen. A játékvezető 11-esít és a megítélt büntetést védhetetlenül küldi a hálóba Csuberda. 4:1 és ezzel a végeredményt beállítja. Mezőnyjátékkal ér véget a mérkőzés.

Két nyilatkozatból meg lehet állapítani mindezt. Horváth Pál, ETO edzője: Az egész csapat jól harcolt. Turán István a SalBTC edzője: Az ETO megérdemelte a győzelmet. A SalBTC elfelejtett futbalozni.

## Szép győzelmet aratott a SSE SSE — OVTK 6:2 (3:1)

## Kosárlabda Sport

Nagy győzelmet arattak a SSE Kosárlabdázói. Szép számú közönség előtt játszották az NB I. ben lévő Női kosarasok (SSE-GSE) mérkőzését.

Az első féldőben kapkodva játszó helybeli csapat a közönség lelkes biztatására a második féldőben már magára talált és 28:26 arányú győzelmet aratott.

Kasárdobók: Balázs 13, Király 6,

Solymosi 4, Bozó 3, Kékény 2,

Az NB II. ben játszó SSE-GSE férfi mérkőzés váratlanul nagy SSE győzelmet hozott. A biztosan játszó helybeli csapat 43:24 arányban megérdemelten győzött.

Kasárdobók: Kobán 13, Horváth 10, Földi 9, Miklós 6, Pintér 5.

## Sulyos baleset az ipartestület előtt

Sulyos baleset érte Szabó István kocsikészítő elvtársunkat folyó hó 8-án szombaton este az Ipartestület előtt lévő patakvidéknél, ahol eddig már négy ízben történt hasonló baleset. Elvtársunk az Ipartestületből este 8 órakor beérkező vonathoz akart kimenni, hogy a napi utolsó járatot megvárja. A patak mindkét oldalán, közvetlen a hid mellett hiányzik a korlát és a rossz világítás mellett ahelyett, hogy a hidra lépett volna, a patak peremén keresztül belépett a patak medrébe. Többen segítségére siettek, kiemelték a mederből és hordágyon a lakására szállították. A rögtön előhívott orvos bokaficamodást és sok zúzott és ütött sebet talált rajta, úgy hogy Szabó elvtársunk ma is ágyban fekszik.

A korlát hetek óta hiányzik a patak oldaláról, közvetlen a hid mellett olyan helyen, ahol a nap minden szakában százan és százan mennek keresztül a hidon. A világítás olyan gyatra, hogy az ember nem lát két lépést, különösen akkor, amikor az állomáson folygyújtják az ivóvízpárat, amely közvetlen az állomás előtt megvilágítja ugyan a terepet, azonban a távolabb lévő látását annál jobban hátráltatja. Nem tudjuk megérteni, hogy ne tűnt volna fel az illetékeseknek a korlát hiánya és ha feltűnt, akkor illő lett volna ha mást nem ideiglenes korlátot készítenek, hogy a szombaton előfordult esethez elejét vegyék.

Felhívjuk ezután is az illetékesek figyelmét, hogy ezt a hiányt sürgősen pótolják, mert az ilyen és hasonló balesetekért a város vezetősége felelős. Reméljük, hogy ezzel az illetékesek tisztá-

ban is vannak és ebben a tekintetben mutatkozó hiányt sürgősen pótolják.

Itt kell megemlítenünk a Karancs-utcai hidat, ott is sürgős szükség van a legrövidebb idő alatti intézkedésre, ha másképp nem, ha a fent említett hid a megyéhez tartozik fel kell hívni a megye figyelmét a hid rozoga állapotára és lehetetlen elhelyezésére. A hid úgy van elhelyezve, hogy a mozi felől jövő gépkocsi, vagy megrakott kocsi csak arisztamutványokat megszegyenítő mozdulatokkal tud a Kassai-sorra, vagy a Kassai-sorról a mozi felé vezető útra be, vagy kikanyarodni. Ez a helyzet tarthatatlan, mert könnyen végzetes balesetnek lehet az okozója és ezt föltétlenül el kell kerülni. Egyebekben több salgótarjáni hidról is meg lehet állapítani, hogy nem felelnek meg azoknak a követelményeknek, amiket a salgótarjáni gördülő forgalom megkövetel. Tehát sürgős és halaszthatatlan intézkedésre van szükség, nem várhatunk addig, amíg ezek a hidak helyrehozhatatlan kárt és szerencsétlenséget okoznak.

—p—

RECAMÉRE, POTELEK, SEZLONOK, MATRACOK OLCÓSÁRBAN kaphatók valamint javításokat V A L L A L O K I

GYURA BÉLA kártyit Salgótarján F5-u. 80.

# Pártélet

A balassagyarmati Pártszervezet folyó hó 15-én szombaton este pontosan 7 órakor pártnapot tart. Előadó Szurdi István elvtárs országgyűlési képviselő, Szociáldemokrata Párt vidéki osztályának vezetője.

## Járásai Össz. vezetőségi ülés Salgótarjában.

A salgótarjáni járási szervezetek folyó hó 9-én délelőtt 10 órakor Össz. vezetőségi ülést tartottak Salgótarjában, melyen részt vett Orosz Márton országgyűlési képviselő elvtárs is.

Wéber Alajos járási titkár elvtárs a szervezési kérdésekről tartott ismertetést és beszámolt az elvégzett munkáról. Felkérte az elvtársakat, hogy folytassák tovább a szervezési munkát és nagyszámú párttagok sorából igyekezzenek minél többet beszervezni és pártunk céljainak megnyerni. Ezzel pártunkat erősíteni, hogy a munkásosztály érdekeiért és demokráciáért fokozottabb erővel tudjunk küzdeni.

Ezután Orosz Márton országgyűlési képviselő elvtárs tartotta meg beszámolóját. Beszédjében felhívta az elvtársak figyelmét, hogy bárhol próbálják a pártunkat jobboldalisággal vádolni, ezt a leghatározottabban utasítsák vissza, mert a Szociáldemokrata Párt mindig baloldali volt és az is marad. De utasítsák vissza az elvtársak azon rágalmakat is, melyek pártunk jobb és baloldaláról regélnek, a Szociáldemokrata Pártban, mint az a pártválasztmányi ülésen is megmutatkozott nincs jobb és nincs baloldal egységes Szociáldemokrata párt van. Majd a bányászokat érdeklő kérdésekről beszélt. Az ülés résztvevői tudomásul vették a beszámolókat, majd több határozathozatal után az ülés véget ért.

Folyó hó 9-én vasárnap délután 3 órakor Bocsárlapujtón, Karancsberényi, Karancskeszi és Bocsárlapujtói pártszervezetek vezetőségei együttes ülést tartottak. Az ülésen részt vett Orosz Márton országgyűlési képviselő elvtárs és Wéber Alajos járási titkár elvtárs. Wéber Alajos elvtárs a szervezési feladatokról beszélt, Orosz Márton elvtárs pedig a bányász kérdéseket ismertetette.

A vezetőségi ülés után a bocsárlapujtói szervezet tisztújító taggyűlést tartott, melynek előadója Orosz Márton országgyűlési képviselő elvtárs volt.

Ságújfalui és Etes pártszervezeteinek vezetőségei Ságújfalun folyó hó 9-én délután 6 órakor tartottak együttes ülést, melyen részt vett Wéber Alajos járási titkár elvtárs és Kruppa Rezső elvtárs.

## ÉRTESETÉS!

Salgótarjáni és vidéki kedves vevőim! Értetem, hogy az üzletemet és műhelyemet újból megnyitottam, ahol rádió, kerékpár, varrógép, irógép és mindennemű villamos munkák JAVÍTÁSÁT felelősséggel vállalom.

Timarócny Sándor

villamosmunkák és műszerész mesterség

Salgótarján, Szabadság-tér 5. sz. (volt Erzsébet-tér.) X

## „NÓGRÁDI HÍREK”

A Szociáldemokrata Párt nógrádmegyei szervezetének hivatalos lapja.

Felelős szerkesztő: Márkus Lajos vm. titkár

Felelős kiadó: Wéber Alajos

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balassagyarmati Szociáldemokrata Párt megyei titkársága. Tele-

fonnszám: 53. és Salgótarján Szociáldemokrata Párt járási titkársága, Rákóczi-ut 37. Telefon: 52.

Nyomatott: Szaládk Lajos könyvnyomdájában Salgótarján. Telefonszám: 27. Csekk-sz.: 7976.

Az X-el jelzett szöveg fizetett hirdetés.

Előfizetési díj: 1 hónapra 2, negyedévre 6 félévre 12, évi díjra 24 forint!